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.,\ ta da 33' (trigésima terceira) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Altaneira, realizada
no dia 25 (vinte e cinco) de Outubro d,e 2023 (dois mil e vinte e três), 3' (terceira) Sessão
Lcgislativa da 16" (décima sexta) Legislatura.

Às 09 (nove) horas do dia 25 (vin:e e cinco) de outubro de 2023 ldois mil e vinte e três), na sede do
Poder Legislativo, situada à Rua Joaquim Soares da Silva, n" 406 (quatrocentos e seis), Centro, reu-
niu-se em Sessão Ordinária de forma presencial, os integrantes da Câmara Municipal de Altaneira
sob a Presidência do Vereador Deza Soares e secretariada pela Vereadora Roberci Vânia Oliveira.
Pelo Termo de Comparecimento registrou-se a presença dos Vereadores: Ariovaldo Soares; Genival
Ponciano; Jírnior do Povo; Paulo Geaneo; Professor Nonato; Dra. Rafaela Gonçalves e Valmir Brasil.
Havcndo assim número regimental de Parlamentares, o Presidente declarou aberta a Sessão, fazendo
a dispensa da leitura da Ata anterior, que fora previamente distribuída às bancadas, que não apresen-
taram rcssalvas, sendo aprovadas por unanimidadc. EXPEDIENTE: Lcitura realizada pela Secretária
Roberci Vânia Oliveira, das seguintes matérias pautadas: Oficio n" 11412023, do Poder Executivo,
refcrcnte a rcmessa da Lei Municipal n'90312023; Projeto de Decrcto Legislativo n'006/2023, de
autoria do Vcreador Ariovaldo Soares, quc concede a Medalha do Mérito Legislativo ao Seúor Ci-
cero Ronal<lo Nuncs; Projeto de Decreto Legislativo n" 00712023, de autoria do Vcrea<io: AriovalCo
Soarcs, que concede Medalha do Mérito Legislativo ao Senhor Francisco Sávio dc Alcântara Soares;
Projelo de Dccreto Legislativo n' 00E/2ú23, de .-rrtoria do Vç,.'. ilor Jú:,ior do I'ovc, que conccde
Título de Cidadão Alunerrense ao Senhor Sergiano Lrnard de Ai;rr.â'e ofcrecc outras providências;
Projcto de Dccreto Legislativo n' 00912023, de autoria do Vercador Valmir Brasil, que conccde título
de Cidadão Honorário dc Altancira ao Professor Dhony Sâmcque Nergino Morcira; Projeto du'De-
crcto I-cgislativo n" 01012023, de autoria do Vereador Dcza Soarcs, que conceoe a Medalha do Mérito
Legislrtivo a Associação Raízcs Culturais de Altaneira - ARCA e Projeto de Lci n' 02312023, de
ar.rtoria do Poder Executivo, que altera a Lei Municipal 77112021, que veÍsa sobre a Estrutura admi-
nistreriva do Executivo, e dá outras providências. Todos os Projeto foram encaminhados, pela Presi-
dêncir da Casa, à Comissão Pennanente para análise e emissão de Parecer. Ao mesmo tempo, o Pre-
sidente anunciou posterior conceção de Medalha do Mérito Legislativo à Fundação ARCA. Infonnou
ainda quc lbi oferccido Título dc Cidadão Altancirensc ao Professor Carlos Tc,lovi que,'ha sua sim-
plicidadc mcncionou quc não gosta muito de homenagens pcssoais, já agradecendo a homenagcm
prcstada a Associação e a Fundação ARCA. Infcrnlou ainda que também prctende ofereccr honrena-
genr a ProÍ'essora Luccna e ao desportista llurr.rberto Batista. Nessc sentido, o Vcrea<icr Ariovalrlo
rclcmbrou que possui duas comcnrjas anrovadas nu iir.o passâ4o, scnCo uma oara Raimundo Rod;i-

I{ues Ja Mota e outra para Totonha. Scguir.d,:. part (\s rÍ 2istros ..1 i';e:idi',lcia, it i Jestacadc o dia de
hoje, 25 (vintc e cinco), por ser c:lebradr-, o Dia da i-rcurocracia, oudc o Prcsidente registrou a home-
nagern prestada à data nas redes sociais ohciais <ia Cârrara. Após, divulgou a 5" Conferôncia Muni-
cipal dc Educação de Altaneira, quc realizar-sc-á no <lia 26 (vinte e seis) dc outubro, na Escola l8 de
Dezem'oro, a paíir das l3 (treze) horas. Ainda n3 pauta dc ações da Educação, houve o registro
início tle período de aplic;rção das avaliações SAEB - Sistema de Avaliação da Educação Brasile
que serh no dia 23 (vinte e três) de outubro, se estendendo até o dia l0 (dcz) de novembro. Através
de parceria do Governo do Estado do Ceará com o Governo Municipal, o Presidente também comu-
nicou a volta da ação de distribuição do leite do PPA - Programa de Aquisição de Alimentos, nos dias

25 (vinte e cinco) e 27 (vinte e sete) de outubro na Sede d AA, localizada na Rua Padre Agam
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Coelho, Centro. Por fim, atravós da Assirtência Socral, em parcet': com o CRAS, juntamente com o

Conselho Tutelar, o registro da realização de trabalho e campanha de potencialização ao Estatuto da

Criança e do Adolescente - ECA, no Serviço de Convivência e Fortalecimento de Vínculos - SCFV.
Após os Registros da Presidência, contamos com breve apresentação do Sr. Victor Luciano Pierre de

Farias, Assessor Jurídico que presta serviços especializados em apoio técnico e procedimentos Le-
gislativos, dedicados à Comissão Permanente da Câmara Municipal de Altaneira. No momento des-

tinado a perguntas e comentários, foram colocados em pauta, pelos Vereadores, pontos como: agra-

decimentos pela contratação do Advogado; motivações que levaram à contratação; felicitações à Pre-
sidência da Casa pela contratação; levantamentos acerca de inconstitucionalidades, etc. Nas conside-
rações finais, o Advogado Victor Pierre agradeceu todas as palavras de acolhimento e reforçou o seu

compromisso com os trabalhos da Casa Legislativa de Altaneira. TEMA LM-E: Dando início aos

pronunciamentos, o Vereador Ariovaldo Soarcs versou sobre a fala do Prefeito Dariomar na Casa
acerca dos festejos da Padroeira e informou que não encontrou publicação referentemente a informa-

ções que digam respcito a qucstão do custeio do financiamento da forma da aquisição do recurso, no
Diário do Município. Informou ainda quc há um Decreto do Mr.rnicípio, entreÉnto, contendo poucas

informações. Nessa linha, registrou quc tomou conhecirnento d.; r,ma publicação realizada por um
Vercador da cidadc de Jucás, cm que o mesmo informa que representou judicialmente contra a mesma

cmpresa - POP Som - quc realizou a festa da Padroeira de Altaneira. Nesse sentido, o Vcrcador
destacou a nccessidade de avaliação do modelo adotado, bem como da fiscalização dos rccursos;
ainda que indiretos (rccurso federal). No momento seguinte, tratou sobre as reclamaçõcs que recebe
dos munícipes no tocante a realizaçào do concurso público na cidade, "principalmente pclo fato de o
Podcr Executivo tcr lançado rccentemente edital de contratação temporária". Assim sendo, após tratar
dos prazos que o Prefcito Dariomar possui, requereu que fosse informado, por declaração, que a Câ-
mara Municipal não recebeu, até o presentc momento, neúum Projeto de Lei que solicita autorização
para realização do concurso público no Município de Altaneira. Nesse momento, o Presidente infor-
mou que no dia de ontem o Projeto de Lei que solicita exatamente disso, foi protocolado na Casa.

Informou ainda, que o mesmo não foi pautado para a sessão em andamento devido à matória ter
chegado tardiamente e não ter havido tempo para o assessor jurídico da Casa emitir o Parecer. Desse
modo, o Vereador Ariovaldo Soares reiterou que o Projeto já se encontra na casa e que os Vercadorcs
irão analisáJo, com a convocação dc Aur-liência Pírblica, se nectlssário for, já solicitando a asscssoria
da Câmara quc publiquc o Projcto dc Lei no PoÍal da Câmara pa.a que todos tenham accsso. Dando
scguimcnto, o Vercador Profcssor Nonato fcz uso do scu tcmpo regimental para, inicialmentc, para-
benizar sua esposa Cecília de Oliveira, pela passagem do seu aniversário, no último dia l9 (dcze-
nove). O nobre fez destaque para importância das discussões e realização da Conferência Municipal
dc Educação de Altaneira, no dia 26 (vinte e seis) de outubro e, assim como seu antecessor, fez ma-
nifcstação favorávcl quanto à aprovação do Projeto de Lei do Poder Executivo solicitando autorização
para rcalização do concurso público, destacando a grande responsabilidade com a qual o certamc dev
ser realizado. Apartc, o Vercador Ariovaldo Soares esclareceu sua fala no que diz respeito a ques

da audiência pública, informando que a mesma seria com o único intuito de fazer tratativas para

melhor produção de uma legislação que beneficiará a população. De volta com a palavra, o Vereador
Professor Nonato lembrou que o concurso público é responsável pela contribuição da previdência
social. Ademais, afirmou que nenhum Gestor possui direito de fazer algo por interesse, e sim pela

necessidade. Posteriormente, a Vereadora Roberci Vânia Oliveira validou a fala do seu antecessor

quando o mesmo citou a responsabilidade exigida na re ncurso. Afirmou atnda c
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na felicidade dos munícipes pela cerleza da realização do certame e, ainda sobre essa questão, regis-
trou discordar da afirmativa de que pessoas que ocupam cargos comissionados trabalham mais; uma
vez que, de acordo com a nobre, todos os prestadores de serviço, em especial a educação, se dedicam
o máximo. Continuando nessa linha, registrou seus desejos de boa sorte a todos os altaneirenses, bem
como a motivação de uma boa preparação. Aparte, o Vereador Ariovaldo Soares relembrou que há
toda uma tramitação para um Projeto, reafirmando que haverá a tcntativa de fomecer celeridade a

todo o processo. Aparte, o Vereador ProÍ'essor Nonato afirmou que proporá, na discussão do Projeto
de Lei, duas vagas para cargo de coveiro, usando essa ação para exemplificar a necessidade de dis-
cussão com responsabilidade do Projeto. A posteriori, o Vereador Genival Ponciano afirmou que "o
camiúo mais prático e correto é o concurso público" e, assim, sendo, afirmou acreditar que há fun-
cionários temporários que não almejam a realizam do certame. Se posicionando a favor da realização
do concurso, pontuou a responsabilidade e compromisso que se deve tcr ao assumir um cargo público
para garantir a sua estadia, saindo cm defesa de um debate construtivo. Após, o Presidcnte informou
quc o Projeto de Lei que versa sobre â autorização para a realízação do concurso, já possui parecer
jurídico da Casa, o qual atesta a sua constitucionalidade, propondo, portanto, que após encerramento
dcssa sessão ordinária, seja convocada uma sessão cxtraordinária para apresentação do Projeto, com
o intuito de proporcionar celeridadc no processo. Pcla ordem, o Vercador Professor Nonato validou
a proposta da Presidência, mas sugcriu que o Projoto em questão fosse apresentado na próxima sessão

ordinária, com o compromisso de os Vereadores já iniciarem a avaliação do mcsmo. Dcpois, o Presi-
dcnte reafirmou que a matéria já sc encontra protocolada, com parcccrjurídico atestando a sua cons-
titucionalidadc c já é de coúecimento do público e, assim sendo, para dar celeridade ao processo,

não vê impcdimcnto para a realizaçáo de uma sessão extraordiniiria para sua apresentação. Seguida-
nrente, o Vcrcador Ariovaldo Soares validou a sugestão da Prcsidôncia e encamiúou posição favo-
rável da bancada da oposição, para realização de uma sessão extraordinária e solicitou que seja de-
cretada medida dc urgência para o Projeto. De volta com a palavra, o Vcreador Professor Nonato
esclareceu que sua posição foi por não ter havido solicitação de urgência e afirma que participará da

scssão extraordinária, se esta ocorrer. Continuando, a Vereador Dra. Rafaela Gonçalves pontuou en-
tcnder que, apesar da ausência do pedido de urgência, há a necessidade de agilização nos debates para
aprovação da autorização para a realização do concurso público. Ainda sobre essa questão, reiterou a

grande importância que o certame possui, pois, além de proporcionar uma estabilidade, gera uma
independência, ao mesmo tempo que proporciona ao Município profissionais ainda mais capacitados.
Rcgistrou ainda que o concurso não extinguirá as nomeações e cxoncrações de contratâdos temporá-
rios. Assim como seus anteccssorcs, saiu em defcsa da necessidadc de responsabilidadc cm todas as

etapas de realizaçào do concurso e após isso tambóm. Por fltm, sc somou a sugestão dc realização
extraordinária e também de audiência pública para dcbate. Em uma questão de ordem, o Vereador
Ariovaldo Soares informou que será realizada a aprcscntação por r'scrito de requerimcnto de urgência
para a matéria c tam'oóm de audiência pública, inclusive contanc,o com os nomes das autoridades.a
serem convidadas. Ulteriormente, o Vereador Júnior do Povo fez rcgistro inicial de sua participaçã
no dia 18 (dezoito) de outubro, o monitoramento junto ao Comitê Gestor da Primeira InÍância no
SUAS de Altaneira e a Equipe Técnica da Secretaria de Proteção Social do Estado do Ceará - SPS,

com o intuito de averiguar e alinhar as ações intersetoriais realizadas no Município em prol da Pri-
meira Infância. Tratando de ações do Govemo Municipal, através da Secretaria de Assistência Social,
e em parceria com o Programa Primeiro Passo do Govemo do Estado do Ceará, o nobre registrou a

realização da Aula lnaugural do Curso de Auxiliar dia 18 (dezoito)
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Através das ações da Campanha Outubro Rosa, foi registrado por meio da Secretaria de Saúde a
realização de palestra para falar e orientar a população altaneirense da importância da prevenção do
câncer de mama, no último dia 23 (vinte e três), na Sede do CRAS. Nesse mesmo tema, através da
Secretaria de Saúde, fez o registro da realízação de treino funcional voltado para o público feminino
em alusão a Campanha do Outubro Rosa, ontem, dia 24 (vinte e quatro). Também foram destaque em
sua fala a XIX Edição do Campeonato Altaneirense de Futebol; a distribuição do leite do PPA -
Programa de Aquisição de Alimentos, que acontece do dia 25 (vinte e cinco) ao dia 27 (vinte e sete)
de outubro, na Sede no PAA e o convite para a Conferência Municipal de Educação de Altaneira, a
ser realizada amanhã, dia 26 (vinte e seis) de outubro. A respeito do Projeto de Lei do Poder Execu-
tivo solicitando autorização para realização do concurso público, o Parlamentar destacou o empeúo
que será dedicado na análise do mesmo, enquanto Relator da Comissão Permanente. Depois, o Pre-
sidcntc informou que, de acordo com a proposta da Mesa Diretora, após essa sessão ordinária, será
rcalizada sessão extraordinária para apresentação do Projeto de Lei que solicita autorização para rea-
lização do concurso público no Município de Altaneira, dando celeridade ao processo, reforçando
que essa é uma decisão da Mcsa Diretora da Câmara ahavés da Presidência, informando que não
ocorrcu prcssão por parte de Poder Executivo e ncm de Poder Legislativo na mesma, rciterando, na
oportunidadc, que está exercendo sua função dentro das formalidades legais e dentro da necessidade

dos munícipes de Altaneira. Antes de adcntrar à ordem do dia, o Presidente informou que o Vcreador
Paulo Gcaneo sc encontra ausente devido a problemas de saúde na família. ORDEM DO DIÀ: Lei-
tura do Pareccr n" 042/2023, da Comissão Permanente, refcrente ao Projeto dc Decreto Legislativo
r" 003/2023, de autoria do Vereador Júnior do Povo, que concedo Medalha do Mérito Legislativo ao

Senhor Francisco Gois Abraão, realizada pelo Vercador Relator e autor da matória, Júnior do Povo.
Após a lcitura do Parccer favorável, o Vereador pontuou que o Sr. Francisco presta um serviço muito
relevante no Município de Altaneira, como scrvidor federal dos Correios. Ademais, informou quc o
Sr. Francisco tambóm presta serviços comunitários aos altaneirenses carentes do Município, regis-
trando sua satisfação em saber que ainda existem cidadãos que fazem o bem sem esperar nada em
troca, como é o caso do Sr. Francisco Gois Abraão. Na discussão da matéria, o Vereador Ariovaldo
Soares pontuou a impoÍância do recoúecimento dessas pessoas ainda em vida. O Vereador Profes-
sor Nonato parabcnizou a iniciativa do Vereador Júnior do Povo, afirmando que o trabalho do Sr.
Francisco é muito importante para todos aqueles que reccbem auxílio do mcsmo, que faz um trabalho
social buscando ajudar os que necessitam. A Vercadora Roberci Vânia Oliveira se somou ao rcco-
úecimento, parabenizando ao Vereador Júnior pela iniciativa e também ao Sr. Francisco, pelo tra-
balho prestado aos quc mais prccisam. Não havendo mais discussão da matéria, a mesma foi posta
em votação, sendo aprovada por unanimidadc. Próximo item: Parecer no 043/2023, da Comissão Per-
manente, referente ao Projcto de Decreto Legislativo n" 00412023, de autoria da Vereadora Robcrci
Vânia Oliviera, que concedc a Medalha do Mórito Legislativo ao Senhor Antônio de Souza Venâncio,
in memorian. Após a lcitura do Parecer Íavorável, o Relator Júnior do Povo parabenizou a Vcread
Robcrci Vânia Oliveira e registrou que teve a sorte de conhecer o Sr. Antônio, ainda que em u
momento que o mesmo já se encontrava acometido por uma patologia. Extemou à toda família Ve-
nâncio que "é uma honra votâr esse Decreto Legislativo" para alguém que possuia muita preocupação
com o próximo". Após, a Vereadora autora da matéria, Roberci Vânia Oliveira, registrou que con-
corda em partes com a visão de recoúecimento em vida. Informou que antes de coúecer o Sr. An-
tônio por prestar serviços de motoristas, o coúeceu prestando serviços particulares na cidade do
Crato, e foi lá onde também coúeceu toda sua de term q
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família do Sr. Antônio, em especial com os seus irmãos, que foram solícitos e ficaram felizes com o
reconlecimento da Vereadora. Por fim, registrou que a história não se apaga. Na discussão da matéria,
o Vereador Genival Ponciano felicitou a Vereadora pela iniciativa e informou que teve a honra que

trabalhar com o Sr. Antônio, tecendo algumas considerações pessoais sobre o mesmo. O Vereador
Ariovaldo Soares, por sua vez, esclareceu que todas as homenagens são importantes, informando que
também teve a honra de conhecer o Sr. Antônio, caracterizando-o como alguém de boa índole e que
o mesmo foi forte na sua luta pelo câncer, sendo esta uma homenagem justa e merecida. O Vereador
Valmir Brasil também parabenizou a Vereadora pela iniciativa e, sobre o Sr. Antônio, registrou que
foi uma pessoa muito prestativa e que não mediu esforços para lutar. Depois, o Presidente parabenizou
a Vereadora pela iniciativa, destacando que o Sr. Antônio é merecedor. Não havendo mais discussão,
a matéria foi posta em votação, sendo aprovada por unanimidade. Próximo item: Parccer rf 044/2023,
da Comissão Pcrmanente, referentc ao Projeto de Dccreto Legislativo n" 005/2023, dc autoria do
Vereador Júnior do Povo, que conccde Título de Cidadã Altaneirense à Senhora Francisca Valneir da
Costa Freitas e ofcrece outras providências. Após a leihrra do Parecer favorável realizada pelo Vere-
ador Secretário Paulo Geaneo, o Vereador autor da matéria, Júnior do Povo, extcmou que, conhe-
cendo a história da Sra. Valneir tomou conhecimcnto que a mesma não nasccu no Município de Al-
taneira, mas já rcsidc neste há mais dc 20 (vinte) anos. Pontuou que a mesma é uma mulher guerreira
e teceu alguns csclarecimcntos pcssoais acerca da Scnhora Valneir, ondc destacou, dentrc outros pon-
tos, o grande mcrecimento quc a cidadã possui, dada toda a contribuição quejá ofereccu ao Municí-
pio. Na discussão da matéria, o Vercador do Genival Ponciano parabcnizou a iniciativa do Vereador
Júnior e destacou que a Sra. Valenir com muito esforço muito contribuiu com a educação do Muni-
cípio de Altaneira. O Vereador Prolcssor Nonato rcqistrou que o papcl do educador transforma vidas.
Para além da educação, registrou que votará favoravclmente pelos vínculos - pessoais c profissionais
- construídos pcla Sra. Valneir com o Município dc Altaneira. O Vercador Ariovaldo Soares pontuou
que a bancada da minoria em nada se opõe à honraria, levando em considcração o merecimento que
a agraciada possui. A Vereadora Dra. Rafaela Gonçalves registrou a satisfaÇão em reconhecer e hon-
rar todo o trabalho que a Sra. Valneir tem prestado ao Município, que vai além da educação. A Vere-
adora Roberci Vânia se somou com seus antecessores e reiterou que a Sra. Valenir possui méritos
para receber o título. O Vereador Paulo Geaneo parabcnizou a iniciativa do Vereador Júnior do Povo
e registrou ser a Sra. Valneir mcrscedora do título. Após, o Presidente também parabcnizou a inicia-
tiva do Vereador Júnior e a importância da matéria, reiterando que a Sra. Valmir fez muitos préstimos
ao Município, felicitando-a. Não havendo mais discussão sobre a matéria, a mesma foi posta em
votação, sendo aprovada por unanimidade. Próximo item: Parecer no 04512023, da Comissão Perma-
nente, Íeferente ao Projeto de Lei n'02212023, de autoria do Poder Executivo, que cstima a Receita
e fixa a Despesa do Município de Altaneira - Estado do Ceará, para o Exercício Financciro de 20
Após a leitura do Parecer favorável com a inclusão dc ernenda, realizada pelo Vereador Rclator Júnior
do Povo, o mesmo teceu felicitações ao Prefeito Dariornar por cl!. ter encaminhado o Projeto de Lei
cm questão à Casa, parabenizando também a emcnda assertiva feita pclo Presidente Dcza Soares. O
Parlamentar também pontuou a importância de Executivo e Legislativo construírem um orçamento
em conjunto. Depois, o Presidente esclareceu que a emenda modificativa busca a realização da nova
sede da Casa Legislativa, registrando ainda que tudo foi feito com muita responsabilidade com o
auxílio do Contador da Casa, Avartaúas. Após, o Vereador Júnior registrou como será dividido o

montante de R$63.000.000 (sessenta e três milhões de reais) na estrutura do Município. Na discussão
o Vereador Ariovaldo Soares relembrou de vincul
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impositivas para fortalecimento do Poder Legislativo, na Lei Orgânica do Município, condição não
conseguida. O Vereador extemou ainda que o Projeto em discussão trata-se de uma lei importante
não para o Prefeito, mas sim para o Município, relembrando que o Prefeito já possui suplementação
de 50% (cinquenta por cento) do valor do orçamento. Não havendo mais discussão sobre a matéria,
a mesma foi posta em votação, sendo aprovada por unanimidade. Próximo item: Requerimento no

050/2023, de autoria do Professor Nonato, solicitando a criação de uma equipe de combate às quei-
madas. Após a leitura da matéria, realizada pela Vereadora Secretiiria Roberci Vânia Oliviera, o Ve-
reador autor da matéria extemou que nos últimos 60 (sessenta) dias os residentes da região do Cariri
acompanharam um dos anos com maior incidência de queimadas no Cariri. Prosseguiu sua fala in-
formando que, assim, restou a ideia e o desejo de, como ente público e representante do povo, buscar
um mecanistno de resolução para a situação. Esclareceu que a intenção é solicitar ao Gestor Público
Municipal que possa planejar uma forma de preparar e equipar pessoas que possam auxiliar, durante
csse período de seca, a contenção e o combate dcssas queimadas. Informou ainda saber que o Muni-
cípio de Altaneira se empeúa quando algo é requcrido nessa situação, contudo, o grupo de pessoas
com o conhccimento básico para lidar com a situação, se faz necessário. Dada a relevância da matéria,
o Prcsidentc parabenizou a iniciativa do Vereador e pontuou que a mcsma possui grande importância,
principalmcnte nesse período de tempo poluição e de destruição da fauna e da flora, registrando acre-
ditar que o pedido será aprovado e acatado. Na discussão da matéria, o Vercador Genival Ponciano
pontuou que os incôndios dc pcquenos e grandcs portes são normais nessa época do ano e que as

pcssoas que vão tentar apaziguáJos são totalÍnentc sem prcparo, o que pode ocasionar risco até às

suas próprias vidas. Desse modo, se colocou favorável à matéria. A Vereadora Dra. Rafacla Gonçal-
vcs saudou a propositura do Requerimento e pautou a necessidade de a Administração Pública traba-
lhar diretamente com cssa preparação, para que futuamente seja de tcor mais preventivo do que de
contenção. O Vereador Valmir Brasil pontuou a importância do Rcquerimcnto, principalmente cm
tempo de altas temperaturas, rcgistÍando que a matéria vem para fortalecer os cuidados para com as

queimadas, uma vez que os agricultores precisam queimar suas roças e, para isso, deveria existir mais
cautela. O Vereador Ariovaldo Soares pontuou que trata-se de uma matéria de boa lnciativa e suges-
tão e encaminhou voto favorável. O Vereador Júnior do Povo parabenizou o autor da matéria pela
iniciativa, e rcforçou quc essa épocajá é muito dclicada, lcvando em considcração também a neccs-
sidadc de os agricultorcs terem que fazer queimadas. Dessa mancira, pontuou a importância de trcinar
alóm de uma equipc, os próprios agricultores, paÍa que assim os mesmos possam fazer as queimadas

dc suas roças com conhecimento e cautcla. A Vcreadora Roberci Vânia Olivcira se somou aos seus

antccessorcs e encaminhou voto favorável, destacando a grande importância que a matéria possui. O
Vcrcador Paulo Geanco parabcnizou a iniciativa e caractcrizou o Rcquerimento como um dos mais
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irnpoÍantes já votados. Solicitou ao Secretário deixar o caminhão pipa já abastecido durante a no
para qualquer eventualidade. Não havendo mais discussão sobre a matéria, a mesma foi posta

votação, sendo aprovada por unanimidade. em seguida, o Presidente reforçou que, tendo havido c

ltc

on

ccção, alguns minutos após o encerramcntc dessa sessão ordinária, será realizada a 4" (quarta) sessão

extraordinária, para apresentação do Projeto de Ler que trata sobre a autorização para realização do
concurso público no Município de Altaneira. Não havendo mais nada a tratâr, o Presidente Deza
Soares agradeceu a paÍicipação de todos os presentes e ouvintes, assessoria interna e extema, e de-

clarou encerrada a Sessão, determinando a lavratura dessa Ata que, após achada conforme, será apro-
vada e publicada. Sala das Sessões, 25 de Outubro de 2023
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